



**«Профессия врача – это подвиг, она требует  
самоотверженности души и чистоты  
помыслов»**

**А. П. Чехов**



**Григорьев Фирс Григорьевич  
(1925 – 2008)**

**На страже здоровья сельского  
населения...**

Фирс Григорьев родился 29 декабря 1925 года в селе Шигали Канашского района Чувашской АССР. С семилетнего возраста посещал Шигалинскую начальную школу, затем – Кошноруйскую неполную среднюю школу, в которой учился на «отлично» и которую закончил с похвальной грамотой. В 1940 году поступил в Канашское педагогическое училище, где также учился на «отлично». С войны Фирс Григорьевич вернулся с орденом Отечественной войны II степени и медалями «За отвагу», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.»



В 1947 году заканчивает с отличием Канашское педагогическое училище, в котором восстановился после окончания войны. Учебу продолжает в Казанском медицинском институте на педиатрическом факультете. С 3 курса посещает научный кружок по хирургии и участвует вочных дежурствах по экстренной хирургии.



Институт Фирс Григорьевич закончил в 1953 году с отличием. По распределению работал хирургом и акушером-гинекологом в Шихазанской районной больнице. В 1956 году был назначен главным врачом учреждения (с 1963 года было переименовано в Канашскую центральную районную больницу), где проработал до 7 июня 1994 года.

Активно развивал сельское здравоохранение. Добился выделения на строительство больницы 12 гектаров земли.

- 1959 год - первый лечебный корпус, в котором открыто туберкулезное отделение на 45 коек
- 1962 год - второй кожно-венерологический корпус на 40 коек, туберкулезное отделение расширено до 85 коек, сдан в эксплуатацию корпус для детского отделения.
- 1973 год - закончено строительство типового больничного комплекса на 190 коек.
- 1983 год - построен стационарный комплекс на 120 коек.
- 1984 год - расширена поликлиника и доведена до 300 посещений в смену. Сдан новый акушерский комплекс на 40 коек, стационарный блок с анестезиолого-реанимационным отделением.



Также при Фирсе Григорьевиче сдаются в эксплуатацию Среднетатышская участковая больница на 100 коек (1983 г.) и Тобурдановская на 50 коек (1989 г.), где были открыты подстанции скорой медицинской помощи.

Создание мощной материально-технической базы в условиях села позволило организовать в районной больнице все узкоспециализированные отделения городского типа (хирургическое, травматологическое, кардиологическое, неврологическое, нефрологическое, отделение детской хирургии и т.д.), вести прием в поликлинике по 23 специальностям.



19 февраля 1965 г. защитил по совокупности напечатанных научных работ кандидатскую диссертацию, а 30 января 1992 года – докторскую на тему «Социально-гигиенические аспекты оптимизации медицинской помощи населению сельских районов на примере автономных республик Волго-Вятского экономического района Нечерноземной зоны РСФСР».



Фирсу Григорьеву присвоены почетные звания «Заслуженный врач ЧАССР», «Заслуженный врач РСФСР», «Народный врач СССР», он награжден орденом Ленина, медалью «За доблестный труд», значком «Отличнику здравоохранения СССР», Почетными грамотами Верховного Совета Чувашской АССР. Его имя занесли в Книгу Трудовой Славы и Героизма Чувашской АССР, он также награжден бронзовой медалью ВДНХ СССР. Одна из улиц села Шихазаны и Канашская районная больница носят имя Ф.Г. Григорьева.





На территории больницы установлен  
бюст Ф. Г. Григорьева